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ПЕРЕЛІК УМОВНИХ ПОЗНАЧЕНЬ 

 

 

L - довжина тіла; 

P – маса тіла; 

Н – ширина тіла; 

Σ – стандартне відхилення; 

VI – мінімальні значення; 

IX – максимальні значення; 

ДЮСШ – дитячо-юнацька спортивна школа; 

ШВСМ – школа вищої спортивної майстерності; 

F – швидкість гасіння сили; 

кг – кілограми.  
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ВСТУП  

 

 

Актуальність теми. Спортивний відбір та орієнтація грають важливу роль у 

системі підготовки висококваліфікованих спортсменів. Важливо розуміти, що цей 

процес не є одноразовою подією, а представляє собою безперервний багаторічний 

процес, який вимагає уважного спостереження й корекції. 

Спортивний відбір і орієнтація не є ізольованими етапами, але складають 

невід'ємну частину процесу спортивної підготовки. Для успішного управління 

системою відбору необхідно постійно спостерігати за його динамікою та вчасно 

вживати відповідні корекційні заходи [28]. 

На сучасному етапі розвитку ця проблема вимагає більш гнучкої та науково 

обґрунтованої системи відбору, орієнтації, управління та контролю в багаторічній 

підготовці спортсменів [3]. Робота в цьому напрямку дозволить забезпечити 

ефективну індивідуальну підготовку кожного спортсмена і досягнення високих 

результатів у спорті. 

Правильно, важливість високого рівня організаційно-методичної роботи з 

дітьми під час початкової підготовки в спорті не може бути недооцінена. Якщо 

вже на цьому етапі буде внесено правильні засади, то це значно вплине на 

подальший спортивний успіх в обраному виді діяльності. 

Сучасні умови розвитку країни підносять цю проблему на вагоме місце через 

кілька факторів. По-перше, доступність спортивних можливостей і популярність 

спорту визначаються рівнем організації та підтримки спортивних програм для 

дітей. По-друге, конкурентність в спорті постійно зростає, тож важливо 

підготовити юних спортсменів на належному рівні ще на ранніх етапах. По-третє, 

розвинута система організаційно-методичної роботи сприяє виявленню 

обдарованих спортсменів і розвитку їх потенціалу. 

Аналіз демографічної ситуації правильно підкреслює важливість спорту в 

сучасному суспільстві, особливо для дітей, підлітків і молоді. Ці соціальні групи 
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потребують рухової активності для збереження здоров'я та розвитку фізичних 

якостей [30]. Спорт може відігравати ключову роль у цьому процесі. 

Однак, для забезпечення успішного розвитку спорту в країні, потрібно мати 

науково обґрунтовану систему відбору та підготовки спортивного резерву 

спортсменів. Така система допомагає ідентифікувати талановитих молодих 

спортсменів і надавати їм можливість розвиватися у відповідних видових видів 

спорту. 

Додатково, недостатність фахівців у певних спортивних галузях може 

ускладнити підготовку спортивного резерву. Тому важливо розвивати 

інфраструктуру та підтримувати освіту та підготовку тренерів та фахівців у 

спорті. 

Вибір теми магістерської роботи, пов'язаної з цими питаннями, є важливим 

кроком у вирішенні проблеми та розвитку спорту в країні. Ця робота може 

сприяти створенню більш ефективної системи відбору та підготовки спортивного 

резерву, що сприятиме подальшому успіху і розвитку спорту в країні. 

Об’єкт дослідження – система відбору хлопчиків віком від 6 до 8 років для 

зайнять спортивною гімнастикою. 

Предмет дослідження – організаційно-педагогічні, соціальні та медико-

біологічні аспекти відбору дітей для зайнять спортивною гімнастикою 

Мета дослідження – теоретично обґрунтувати найбільш ефективні методи 

відбору та спортивної орієнтації дітей для зайнять спортивною гімнастикою в м. 

Кам'янці-Подільському на основі використання міжнародного досвіду. 

Завдання дослідження: 

1. Вивчити сучасні підходи та методології, які використовуються для 

встановлення довгострокових критеріїв відбору та орієнтації дітей віком від 6 до 8 

років для спортивної гімнастики.  

2. Визначити критерії оцінки фізичного розвитку, фізичної підготовленості та 

фізичного стану дітей віком 6-8 років в Україні.  
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3. Розробити критерії відбору дітей віком 6-8 років для занять спортивною 

гімнастикою та обґрунтувати їх ефективність на підставі зібраної наукової 

інформації та аналізу відповідних методів.  

Методи дослідження. Теоретичні та практичні; аналіз і узагальнення 

матеріалів науково-методичної літератури та нормативно-правових документів; 

соціологічні методи; експертне оцінювання виконання тестових завдань та 

гімнастичних вправ; педагогічне спостереження, тестування та експеримент для 

визначення рівня фізичної підготовленості дітей у віці 6-8 років; медико-

біологічні методи дослідження; методи математичної статистики. 

Практичне значення одержаних результатів. Виконано систематизацію 

даних спеціальної науково-методичної літератури, яка стосується питань 

підготовки спортивного резерву в гімнастичних видах спорту; обґрунтовано 

необхідні педагогічні та організаційні умови, спрямовані на підвищення 

ефективності спортивного відбору та орієнтації молодих гімнастів; розроблено 

довгострокову систему відбору дітей у віці 6-8 років для подальших занять 

спортивною гімнастикою; удосконалено критерії оцінки фізичного розвитку, 

фізичної підготовленості та фізичного стану молодих гімнастів, як важливих 

складових спортивного відбору. 

Апробація результатів дослідження. Основні результати дипломної роботи 

магістра обговорювались на звітній науковій конференції студентів, магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 04-05 

квітня 2023 року, м. Кам'янець-Подільський. 

Структура дипломної  роботи. Магістерська робота складається з переліку 

умовних позначень, вступу, трьох розділів, висновків, списку використаних 

літературних джерел. Загальний обсяг роботи – 78 сторінок, яких 70 сторінок 

основного тексту. Робота містить 8 таблиць, 4 рисунка. Список літературних 

джерел складає 77 найменування. 
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ВИСНОВКИ 

 

 

1. Аналіз наукової літератури та узагальнення практичного досвіду у галузі 

тренерської діяльності свідчать про гостру необхідність удосконалення системи 

відбору та підготовки дітей у віці 6-8 років для спортивної гімнастики в Україні. 

Використання традиційних методів, що базуються на абсолютних значеннях 

вимірюваних параметрів і спрямованих на встановлення критеріїв відбору дітей 

для спортивної гімнастики на початковому етапі багаторічної підготовки 

спортсменів, не завжди вирішують цю проблему. 

2. Важливо зазначити, що однаковий хронологічний вік охоплює широкий 

спектр можливих варіацій біологічного розвитку, що ускладнює процес 

визначення фізіологічних показників та індивідуальних особливостей фізичного 

розвитку та рухової обдарованості дітей віком 6-8 років, які бажають займатися 

спортивною гімнастикою. На сьогоднішній день, вирішення цього питання 

включає встановлення довгострокових критеріїв придатності до занять 

спортивною гімнастикою, які мають наукове обґрунтування. Застосування 

інтегральних методик оцінки біологічного віку може виділити ключові 

фізіологічні показники, які дозволять оцінити рухову і психосоматичну 

обдарованість дітей віком 6-8 років для занять спортивною гімнастикою в 

Україні. 

3. Ергографічний аналіз спортивної гімнастики, як специфічного виду 

рухової діяльності, дозволив виділити низку характерних ознак, серед яких 

особливо важливі такі: 

 Постійна статична напруга, яка зберігається протягом всього виконання 

рухів на гімнастичних снарядах та вільних вправах. 

 Висока рівновага між диференціацією та швидкістю сприйняття володіння 

власним тілом під час утримання як статичної, так і динамічної рівноваги. 

 Гнучкість та рухливість суглобів. 
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 Висока точність у відтворенні виконуваних рухів. 

Для кожного вікового діапазону існують відмінності в прояві цих ознак 

придатності до вивчення рухів у гімнастичних вправах. Це обмежує віковий 

доступ до опанування більш складних гімнастичних рухів і вправ. 

4. Виявлено, що ефективний відбір та прогнозування успішності дітей у 

заняттях спортивною гімнастикою вимагають врахування наступних критеріїв: 

 Індивідуальні особливості фізичного розвитку, які відповідають вікові 

дитини. 

 Особливості трофічних процесів, які впливають на працездатність та 

життєдіяльність організму. 

 Психосоматичні характеристики, що визначають здатність до справляння 

умов в екстремальних ситуаціях. 

Кінцевий результат, який відображає максимальну успішність в засвоєнні 

гімнастичних вправ, представлений критерієм подібності до еквіфінального 

результату. Цей критерій є добутком зазначених трьох категорій, які мають 

філогенетичний характер прояву, і представляється рівнянням К = ОРС. 

Зазначено, що К не може перевищувати одиницю. 

Визначений рівень критерію подібності може бути досягнутий різними 

комбінаціями компонентів, при цьому кожен компонент також не може мати 

значення більше одиниці. У результаті проведених досліджень, значення цих 

компонентів коливалися від 0,95 до 0,97, і максимальне значення К не 

перевищувало 0,9. 
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